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ATA DA 8ª REUNIÃO (ORDINÁRIA) DO
COLEGIADO DO PROGRAMA DE
PÓS-GRADUAÇÃO
INTERDISCIPLINAR EM ENERGIA E
SUSTENTABILIDADE, REALIZADA
EM TREZE DE SETEMBRO DE DOIS
MIL E VINTE E DOIS.

Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e dois, com início às dez horas, em sala
virtual, link: https://meet.google.com/qgt-qepy-hxw, teve início a oitava Reunião Ordinária do
Colegiado do Programa de Pós-Graduação Interdisciplinar em Energia e Sustentabilidade
(PPGIES), sob presidência da Coordenadora do programa, professora Caroline da Costa Silva
Gonçalves. Estiveram presentes os seguintes membros com direito a voz e voto: Andréia Cristina
Furtado, Edna Possan, Gustavo Adolfo Ronceros Rivas, Janine Padilha Botton, José Ricardo
Cezar Salgado, Katya Regina de Freitas Zara, Leonardo da Silva Arrieche, Marcia Regina
Becker, Marcela Boroski, Marciana Pierina Uliana Machado, Oswaldo Hideo Ando Junior,
Suzan Prado Fernandes Bernal, além dos Técnicos Administrativos em Educação Kléber Alvares
Martins e Robson Eduardo Gibim. Justificaram suas ausências os membros: Jiam Pires Frigo,
Maria das Graças Cleophas Porto, Márcio de Sousa Góes, Michel Rodrigo Zambrano Passarini e
Jorge Javier Gimenez Ledesma. Havendo quórum a presidente do colegiado saudou a todos e
deu início à reunião com a sessão INFORMES: 1. A professora Marcela convoca os docentes
para colaborarem com o translado e recepção dos palestrantes ao III Seminário Internacional do
programa que será realizado entre 20 e 22 de setembro e informa que os estudantes estão
bastante envolvidos e comprometidos com a atividade; 2. A professora Caroline informa o
desligamento da estudante Hel Graf do curso de doutorado e as seguintes inclusões de pauta:
aquisição do software Power BI com recursos do edital IMEA nº 09/2020 e a mudança no
Cronograma do edital de credenciamento de novos docentes. Encerrados os informes deu-se
sequência à Ordem do dia: 1. Aprovação da ata da sétima Reunião Ordinária do Colegiado
do PPGIES: aprovada por maioria com abstenção da professora Marcia; 2. Definição de
calendário das reuniões 2022.2: 03/10/22 às 14 Horas (Segunda-feira), 08/11/22 às 10 Horas
(Terça-Feira) e 05/12/22 às 14 horas (Segunda-feira) a alternância entre segundas e terças visa a
participação do maior número de membros; 3. Solicitações discentes: as solicitações estudantis
foram deferidas por unanimidade de acordo com o Anexo 1; as solicitações de Plano de Estágio
de Docência de Luiz Fernando Zubeldia Dal Posso, Suzan Prado Fernandes Bernal e Samah
Ellakkis e de aprovação de Relatório de Estágio de Docência de Danielly Leticia Rebelato,
Marcos Roque da Rosa, Samuel Mathias do Amaral Junior e Suzan Prado Fernandes Bernal
foram deferidas mediante correção das cargas horárias para 4 H/Semanais ou 60H/Semestrais em
seus formulários. 4. PROAP CAPES 2022: caso não haja prorrogação do prazo de execução
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pela PRPPG, a coordenadora propõe utilizar o saldo com itens consumíveis, dividindo-o
igualmente entre os docentes do programa. A proposta da professora Caroline foi aprovada por
unanimidade e o saldo será redistribuído entre os docentes para ser utilizado com a rubrica
Material de Consumo 339030 (Manutenção e funcionamento de laboratório de ensino e
pesquisa.); 5. PROAP CAPES 2020: Caroline informa que efetua as transferências aos docentes
via Pix às terças-feiras pela manhã e que a documentação final será avaliada e aprovada pela
Comissão da PRPPG. A coordenação e secretaria auxiliam e montam o processo final para
entregar à PRPPG, mas cada demandante é responsável por verificar a documentação necessária
e enviar para a coordenação e secretaria; 6. Avaliação quadrienal 2017-2020 CAPES:
professora Caroline solicita força tarefa dos docentes para atualizarem as ementas com
bibliografias recentes até o final do ano. Oswaldo informa que em 2017 o programa já contava
com 01 bolsista produtividade e que atualmente temos 2. Os docentes Edna e Oswaldo pontuam
a necessidade de orientação para preenchimento da Sucupira e indicam um trabalho institucional
mais profundo no âmbito da Autoavaliação. Edna propõe convidar programas bem avaliados
para reuniões e seminários. Marcia manifesta agradecimento a Caroline, Oswaldo, Janine e
Leonardo pelo processo avaliativo CAPES. 7. Comissão de Autoavaliação interna: Foi
aprovada por unanimidade a seguinte composição para a comissão: Representação docente –
Caroline, Janine e Marcia, Representação discente - Maria Gabriela e Luana, Representação TAE
– Fabiana e Robson, Representação da comunidade externa: Ana Paula (estudante egressa); 8.
Edital de credenciamento para novos docentes: Janine manifesta dúvida sobre os critérios de
seleção que serão adotados e Caroline propõe utilizar a ficha de avaliação CAPES 2017-2020.
Este critério de seleção e o novo cronograma do edital foi aprovado por unanimidade; 9. Edital
IMEA nº 09/2020: a professora Caroline solicita aprovação de compra de alguns equipamentos
e utensílios para eventos com recursos do edital IMEA nº 09/2020, tais como: porta-banners,
térmicas, chaleiras, suqueiras, toalhas, coolers, copos, pratos, tijelas, jarras, talheres, dentre
outros e as aquisições foram aprovadas por unanimidade. A coordenadora solicita aprovação do
colegiado para aquisição do software Power BI. O técnico Kléber informa que a ferramenta
servirá para análise e tratamento de dados, favorecendo a gestão e secretaria do programa.
Definiu-se por buscar mais informações sobre a ferramenta até a próxima reunião do colegiado.
10. Adequação do REGIMENTO INTERNO às Normas da Pós-Graduação da Unila
(Resolução CONSUN nº 15/2021): Caroline solicita a revisão da minuta aos presentes,
disponível em:
<https://drive.google.com/drive/folders/1V4pEd3eJLzwHu7mCsQX-VJqrajsPv7nu>. Nada mais
havendo a ser discutido, deu-se por encerrada a reunião, às onze horas e quarenta e cinco
minutos, e eu, Robson Eduardo Gibim, lavrei a presente ata que, uma vez aprovada, será
assinada por mim e pela Presidente do Colegiado.
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ANEXO 1
SOLICITAÇÕES DISCENTES

PROFICIÊNCIA

Estudante Solicitação Parecer

CRISTHIAN ROLANDO
AGÜERO DOMINGUEZ

Proficiência em Língua
Inglesa

DEFERIDO

ELIAS PELOZATO Proficiência em Língua
Inglesa

DEFERIDO

FABIANO CERRI Proficiências em Língua
Espanhola e Inglesa

DEFERIDO

FERNANDO MARCOS DE
OLIVEIRA

Proficiência em Língua
Espanhola

DEFERIDO

JULIANA GAIO SOMER Proficiência em Língua
Espanhola e Inglesa

DEFERIDO

SAMUEL MATHIAS DO
AMARAL JUNIOR

Proficiência em Língua
Espanhola

DEFERIDO

ESTÁGIO DOCÊNCIA

Estudante Solicitação Parecer

DANIELLY LETÍCIA
REBELATO

Plano de trabalho de estágio
de docência 2021.9//Relatório
de estágio de docência 2021.9

DEFERIDO

INARA RODRIGUES
SANTOS

Plano de trabalho de estágio
de docência 2022.1

DEFERIDO

JULIA SAFRANSKI
SOARES

Plano de trabalho de estágio
de docência 2022.1

DEFERIDO

LEONARDO PEREIRA Relatório de estágio de DEFERIDO
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LINS docência 2021.9

LUANA ESTEFANI
KNAUL

Plano de estágio de docência
2022.1

DEFERIDO

LUIZ FERNANDO
ZUBELDIA DAL POSSO

Plano de estágio de docência
2022.1

DEFERIDO

MARCOS ROQUE DA
ROSA

Relatório de estágio de
docência 2021.6

DEFERIDO

SAMAH ELLAKKIS Plano de estágio de docência
2022.1

DEFERIDO

SAMUEL MATHIAS DO
AMARAL JUNIOR

Relatório de estágio de
docência 2022.1

DEFERIDO

SUZAN PRADO
FERNANDES BERNAL

Plano de estágio de docência
2022.1//Relatório de estágio
de docência 2021.9

DEFERIDO

SOLICITAÇÕES GERAIS

Estudante Solicitação Parecer

CARINA BONAVIGO
JAKUBIU

Prorrogação de prazo de
conclusão do curso – 04
MESES

DEFERIDO

DENIS PORFIRIO
VIVEROS RODAS

Produção Técnico-Científica DEFERIDO

ELIAS PELOZATO Prorrogação de prazo de
conclusão do curso – 05
MESES

DEFERIDO

FERNANDO DAVID
CESPEDES VILLALBA

Produção Técnico-Científica DEFERIDO

HEL GRAF Cancelamento de vínculo
com o programa

DEFERIDO
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MAURÍCIO CABRAL
PENTEADO

Produção Técnico-Científica DEFERIDO

SHIRLEY CARLA
CHAMBY ESPEJO

Auxílio financeiro para
Trabalho de Campo

DEFERIDO

ZORAIDE MARTINS
RODRIGUES VIEIRA

Prorrogação de prazo de
conclusão do curso – 05
MESES

DEFERIDO
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